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Мета курсу: підвищення рівня фундаментальної підготовки майбутніх учителів 

фізики шляхом ознайомлення з основними теоретичними положеннями і практичним 

застосуванням аналітичних методів математики у розв’язанні різноманітних задач 

сучасної фізики, необхідних для усвідомлення важливого методологічного значення 

математики у розвитку природничих наук та подальшого успішного вивчення 

спеціальних фахових дисциплін; формування наукового світогляду здобувачів, 

розвиток пізнавального інтересу, інтелектуальних і творчих здібностей, схильності до 

креативного мислення. 

Предмет курсу: система наукових знань і методів математичної фізики, що 

дозволяє розв’язувати різноманітні задачі сучасної фізики на основі теорії 

диференціальних та інтегральних рівнянь і спеціальних функцій. 



Компетентності та програмні результати навчання:  

Компетентності: 

ЗК-1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосування знань у 

практичних ситуаціях.  

ПК-1 Здатність використовувати комплекс наукових знань з фізики та відповідний 

математичний апарат для опису і пояснення явищ природи, розуміння сучасної 

природничо-наукової картини світу. 

ПК-5 Здатність розв’язувати задачі з фізики та навчати учнів їх розв’язуванню. 

Програмні результати навчання: 

СРН-1 Демонструє знання основних концепцій та принципів педагогіки і психології, 

фундаментальних і прикладних наук (відповідно до предметної спеціальності) у 

практичних ситуаціях здійснення освітньої діяльності; обирає ресурси для поглиблення 

знань з предметної області. 

ПРН-2 Аналізує фізичні явища і процеси на основі наукових понять, принципів, законів і теорій 

із застосуванням відповідних математичних методів. 

ПРН-4 Демонструє вміння розв’язувати задачі з різних розділів фізики, чітко й раціонально 

пояснює їх розв’язки. 

 

Зміст курсу:  
Змістовий модуль №1. Математична теорія поля 

Тема 1. Предмет та  основні завдання математичної фізики. Скалярні, векторні і тензорні 

поля: методи вивчення, фізичні приклади. 

Тема 2. Градієнт, дивергенція, циркуляція і ротор поля. Теореми Стокса та Oстроградського-

Гаусса. Основні диференційні операції у криволінійних ортогональних циліндричних та сферичних 

координатах. 

Змістовий модуль №2. Основні рівняння математичної фізики 

Тема 3. Диференціальні рівняння у частинних похідних другого порядку: класифікація, типи, 

зведення до канонічного вигляду, граничні та початкові умови. Задачі Неймана, Пуассона, Коші. 

Математичні моделі фізичних процесів, що ведуть до диференціальних рівнянь у частинних 

похідних ІІ порядку.   

Тема 4. Рівняння гіперболічного типу (хвильові процеси: коливання струни і стрижня, 

граничні та початкові умови; коливання тривимірного середовища), параболічного типу (рівняння 

дифузії та теплопровідності), еліптичного типу (стаціонарні процеси: потенцiальна течiя рідини, 

потенцiал електростатичного поля; рівняння Лапласа та Пуассона). 

Змістовий модуль №3. Методи розв’язку задач математичної фізики 

Тема 5. Метод Фур’є (відокремлення змінних). Загальний розв’язок хвильового рівняння. 

Задача Штурма-Ліувіля. Властивості власних значень і функцій. Приклади застосування методу 

Фур’є для стаціонарних та еволюційних рівнянь із граничними умовами. 

Тема 6. Задачі математичної фізики у необмеженій області. Метод характеристик, Даламбера, 

функцiй Ґрiна, конформного вiдображення, потенцiалу, iнтеґральних перетворень. Спеціальні 

функції та їх застосування: рівняння і функції Бесселя. Варіаційні принципи в фізиці: методи 

розв’язування  лінійних диференційних рівнянь у часткових похідних. 

 

Методи навчання:  
• методи організації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: словесні (розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія, диспут), наочні (ілюстрації, презентації), 

практичні (розв’язування задач) з використанням засобів дистанційного навчання (інтерактивні 



комп’ютерні відеоконференції, on-line консультації на базі освітніх платформ (Zoom, 

Classroom, Google Meet) та месенджерів (Тelegram, Viber); 

• пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний); проблемний виклад 

навчального матеріалу; індуктивні, дедуктивні, метод аналогій, опитування, робота з науково-

методичними джерелами, самостійна робота з електронним навчально-методичним комплексом. 

 
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс 

передбачає лекційні, семінарські і практичні заняття, самостійну та індивідуальну роботу 

здобувачів. За підсумками лекційних занять здобувачі мають підготувати відповідний конспект 

основних теоретичних питань навчального курсу. Семінарські і практичні заняття 

передбачають усне опрацювання теоретичного матеріалу та дискусію за темою, а також 

розв’язування практичних задач. Підготовка завдань до самостійних та індивідуальних робіт 

здійснюється у друкованому або електронному вигляді за визначеним шаблоном (формат 

MicrosoftWord або PowerPoint) та передбачає усне опитування здобувачів за певною темою та 

результатами самостійного розв’язування задач протягом семінарського заняття або на 

груповій/індивідуальній консультації. Для зручного опрацювання здобувачами змісту курсу 

передбачено використання навчально-методичних матеріалів, розташованих на платформі 

Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ. 

 

Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність: 

технічне (комп’ютер, мультимедійний проектор); програмне (MicrosoftOffice: PowerPoint, 

Word, Moodle, репозитарій БДПУ); наочність (презентації у форматі PowerPoint). 

 

Система оцінювання та вимоги: 

№ 

з/п 

Вид роботи за темами 

(змістові модулі №1-3) 

бали  

(денна та заочна 

форми навчання) 

1. Правильне, сумлінне та охайне ведення конспектів лекцій, семінарських 

і практичних занять. 
3 

2. Підготовка інформації/презентації та виступ на семінарському занятті, 

рівень володіння інформацією. 
3 

3. Активна пізнавальна робота на семінарському і практичному занятті під 

час аналізу теоретичних питань та у процесі розв’язування задач. 
3 

4. Розв’язання домашніх задач і самостійних завдань з наступним 

звітуванням у години індивідуальних консультацій викладача. 
3 

 максимум за ЗМ №1-3: 60 

 підсумковий модульний контроль (екзамен) 40 

 Загалом: 100 

 

За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів 

із розрахунку: 60 балів за поточне оцінювання, 40 – підсумковий контроль (у формі екзамену). 

Підсумкова кількість балів визначається за формулою: 

Кб = Т1 + Т2 + … + ПМК = 100, 

де Кб – загальна кількість балів, Т1, Т2, … – кількість балів за темами,  ПМК – кількість балів за 

підсумковий модульний контроль. 

 



Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

78-89 В 
добре 

65-77 С 

58-64 D 
задовільно 

50-57 Е 

35-49 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 
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